

贾平凹的名作《废都》出版以来,一直遭到了毁誉两极的争议,誉之者称为奇书,毁之者视为坏书。究竟这样一部饱受争议的小说诞生前后贾平凹生活中经历了什么?很多读者对此都非常好奇。近日,贾平凹的“御用评论家”孙见喜出了一本新书《危崖上的贾平凹》,书中披露了贾平凹创作《废都》前后所经历的情感上的风暴,爆出了贾平凹的婚变内幕,原来贾平凹与他前妻韩俊芳离婚竟是因为韩俊芳怀疑贾平凹有“第三者”,认为贾平凹“精神出轨”,让人更惊诧的是,贾平凹曾这样评价这位“第三者”:善解人意、大方、潇洒、气质好……而两人明明感情没有破裂却又硬是在离婚理由一栏写了“感情破裂”。

好友出书披露贾平凹婚变内幕 贾平凹“精神出轨” 上演8个月离婚大战

怀疑有“第三者”,认为丈夫“精神出轨”

《危崖上的贾平凹》书中披露了贾平凹与前妻韩俊芳的离婚内幕,原来韩俊芳怀疑贾平凹与别人有染,最终因贾平凹“精神出轨”而离婚。韩俊芳怀疑的这位“第三者”夏女士曾在一部由贾平凹小说改编的影视剧中饰演角色,后来与贾平凹邂逅,彼此都有好印象。贾平凹对夏

女士一直有着欣赏的目光,两人平时也经常会对剧本中的问题进行探讨,一来二往,贾平凹与夏女士之间的这种互相欣赏被韩俊芳发现了,韩俊芳无法忍受丈夫的“精神出轨”决意要离婚。但贾平凹坚持认为他与夏女士的关系绝对是纯洁的,只是纯粹的同志关系。但是当回

及夏女士究竟有多么好,贾平凹却毫不吝惜赞美之词:夏女士善解人意、大方、潇洒、气质好,又尊重他,能谈得来……两人因是是否有“第三者”问题已经足闹了8个月了,还闹到了朋友家,虽然贾平凹的好友们做了大量的思想工作,劝解他们,但是最终两人还是以离婚收场。

故意写“感情破裂”,两人草草离婚

两人要办离婚就必须带着结婚证,贾平凹于是开始翻箱倒柜,寻找当年的结婚证,但是结婚证没有找到,而补办结婚证须先照两人的合影照。贾平凹翻来覆去地寻找,还一边自言自语:“哪里去找当年的合影照?”突然,不经意间竟在一个旧信封中找到两张合影,贾平凹又喃喃自语:“难道离婚

真的是天意安排的吗?”贾平凹和韩俊芳两个人的感情其实并没有破裂,但是在赌气,他们竟然硬是在离婚原因中填上了“感情破裂”。当时贾平凹与韩俊芳去办离婚,必须要填一张表,说明离婚原因,韩俊芳不知道该怎么填,很迷茫,就问工作人员:“人家一般都填什么原因?”工作人员答:“一

般离婚的原因是感情破裂。”韩俊芳说:“那我们还没破裂。”工作人员说:“那你们回家继续过日子。”于是贾平凹和韩俊芳就商量:“说好的今天来办离婚,就今天办吧,大家都忙,拖下去又没有时间。”就这样两人跟工作人员说:“那我们感情破裂了。”于是两人就这样草草离了婚。

贾平凹内心委屈,离婚后万分痛苦

虽然贾平凹和韩俊芳离婚时十分爽快,明明两人感情没有破裂,却草草离了婚。可是办好离婚证后,贾平凹却表现得万分痛苦,心里充满了不舍。书中写着,办了离婚证后,贾平凹要去户县写作,韩俊芳从柏油巷送至含光门。两个人四目相视却又无言以对。贾平凹推车走过含光桥,韩俊芳隔河相望。贾平凹回头,见

韩俊芳还僵立着,就喊:“回去,给娃做饭!”后来贾平凹想去好友家倾诉心中的惆怅,心情十分复杂,好友家在二十五楼,可是贾平凹却欲上还下,犹豫半天,最终到好友家时,贾平凹已经泪流满面,跟好友说:“事情已经办了!”但是贾平凹还是不放心的韩俊芳,嘱咐好友的爱人去探望一下韩俊芳,以免发生意外。贾平凹离婚后

精神状态十分萎靡,甚至情绪低落至极点,一想到和妻子分别十分伤感,还充满了担忧,“俊芳母女今后怎么过!”后来,这位疑似“第三者”夏女士还找到贾平凹朋友诉苦:“看到报道说贾平凹离婚有第三者,人们都说是我,我感到很委屈!”当时夏女士想见贾平凹,但是贾平凹当时心里正毛,坚决不见。

五好友凌晨商议4小时,试图挽救婚变

贾平凹和韩俊芳离婚后,可急坏了他们身边的一群好友。离婚后第三天,五个好友和贾平凹一起在当时的一个写作间,商讨挽救这场婚变的方案。一

直从半夜11点商量到凌晨3点,最终大家一致的意见是,让贾平凹主动认错,争取韩俊芳谅解,然后复婚。好友认为,贾平凹对夏女士的欣赏已经算是“精神出轨”,因此劝贾平凹:“你做错了事,应该真诚地向韩俊芳道歉并作出保证。”但是贾平凹委屈至极,坚持认为没有“精神出轨”,极力为自己辩解:“都说我有错,我究竟错在何处?我接触的女性不少,但都是同志关系。”贾平凹离婚后,精神倍受打击,内心还憋着一肚子的委屈,他曾找好友哭诉,心里也想过复婚,但是为什么迟迟没有行动,贾平凹也有心中的苦衷:韩俊芳脾气太犟,经常让他心里不

舒坦,而且贾平凹平时经常接济穷亲戚,却屡屡受到韩俊芳的阻挠。贾平凹曾坦言:“在俊芳面前我没有自豪感,收到稿费拿回家像小偷偷了钱回来,自己的劳动成果得不到尊重。”不仅如此,贾平凹还评价韩俊芳没有追求,“哪怕学裁剪,学画画都可以,只要有精神上的追求就行。”他的朋友还是没有放弃挽救这场婚姻,他们劝贾平凹,多想韩俊芳的好,想想当年的海誓山盟,也同样劝韩俊芳仔细考虑复婚的事。甚至有朋友声泪俱下地求韩俊芳饶他一次,可是韩俊芳惨笑,说不能,因为她有自己的人格和尊严,但是以后可以和贾平凹以朋友的身份来往。



贾平凹

生病落寞时,偶遇年轻娇妻

离婚之后不久,贾平凹身体不好,情感上也非常消沉落寞,好几次生病还住进了医院。不过他住院的这段经历倒是他日后生活的转折。一位年轻貌美的女子走进了他的生活。她叫郭梅,是医院的护士,郭梅身高1.75米,比贾平凹整整高了10厘米,她曾经还是非常出色的模特。郭梅从小是个读书迷,对贾平凹的书更是情有独钟。有一次,郭梅正好拿着《废都》找心中的偶像——贾平凹签名,与贾平凹第一次的“邂逅”,郭梅就对贾平凹充满了好感,并萌生的爱意,她眼里的贾平凹非常憨厚、朴实,透着浓郁的“黄土味”,没有一点大作家的架子。贾平凹住院期间,也是他情感上最落寞的时候,护士郭梅对贾平凹十分悉心照顾,经常买新鲜水果,还为他做最可口的饭菜,空的时候经常给贾平凹读报,甚至还喂药给他吃,为他洗衣服……就这样,郭梅走进了贾平凹的世界。郭梅为了贾平凹能全身心写作,甚至还辞去了护士工作,全心照顾贾平凹起居。44岁的贾平凹就这样与年轻貌美的郭梅牵手走上了红地毯。婚后,郭梅还给贾平凹生了一个小千金。

见习记者 毛玉霞



贾平凹和现任妻子郭梅很恩爱

金庸同学辞读剑桥博士? 夫人忙出来澄清

武侠大师金庸进剑桥大学攻读博士的新闻曾轰动一时,日前,网友在博客中披露“金庸同学已辞读剑桥的博士生了”。而金庸方面对这一消息紧急辟谣,金庸夫人向记者表示,金庸仍然继续在读剑桥的博士学位,他并不希望错误的信息误导大家。



庸先生。前日傍晚,金庸的工作人员致电记者,该位工作人员称,他们已经与金庸的夫人林乐怡女士取得联系,金庸夫人对金庸辞读博士的消息进行了否认。

日前,一名叫蔡天新的网友在其博客中发表题为《金庸不像剑桥的在读博士》的文章。他在博文称,“今年夏天我在剑桥滞留期间,曾听两位圣约翰学院的中国留学生说起,他们引以为傲的院友——金庸同学已辞读剑桥的博士生了”。而他认为该消息属实的原因还在于,剑桥已开学了一段时间,金庸并没有回到学校,而是忙于游览武夷山,修改全集。他认为:“金老先生的读博本来也是兴之所至,是老顽童的一场游戏。”

记者经过网络搜索后发现,蔡天新并非普通网友,他的介绍中写着“浙江大学博士生导师、教授”,金庸也曾在浙江大学担任客座教授多年。蔡天新的博客也透露,他已经出版《数学与人类文明》《世界的海洋》等多本著作。

这篇金庸辞读博士的博文公布之后,立刻引起轩然大波。有网友猜测,金庸辞读极有可能是身体出现问题。记者第一时间与金庸的香港办公室取得联系。工作人员在获悉这一消息后,称金庸日前人在香港,他们会将情况转达给金

庸先生。前日傍晚,金庸的工作人员致电记者,该位工作人员称,他们已经与金庸的夫人林乐怡女士取得联系,金庸夫人对金庸辞读博士的消息进行了否认。

金庸夫人表示,金庸先生至今依然在剑桥攻读博士,前不久金庸去吉林大学担任客座教授时也表示过,自己仍然在剑桥攻读博士。对于金庸先生很少出现在剑桥校园的问题,工作人员称,金庸当初攻读时就获得了学校方面的公函确认,他可以不在学校里完成博士学位,“其实,当初修学时,金庸先生也是留在剑桥里的。”虽然金庸社会活动很大,但无论是出席吉林大学的聘任仪式,还是在武夷山游玩,金庸都未放弃过学业。据悉,金庸何时毕业尚未有一个确切的时间,但他会一直读下去,直到完成学业为止。

华西都市报

神秘失踪一年多 王朔被曝闭关研究宇宙起源

王朔怎么了?最近王朔再次成为话题,只是这次不是因为王朔骂人,而是因为他的失踪。据悉,王朔已经有14个月没有在博客上出现了。记者前天从知情人士处了解到,王朔正在北京家中闭关,潜心研究宇宙起源。



记者注意到,王朔的确销声匿迹已经很久,至今最后听到的他的消息,还是今年1月新书《和我们的女儿谈话》的出版。从《我的千岁寒》开始,去年到今年初,王朔一口气出了4本书,然后就突然消失。记者日前致电徐静蕾的“鲜花村”网站,管理博客的工作人员也觉得纳闷,“王老师是有段时间没来发帖了,我们也不清楚他在忙什么。”

王朔的老板兼好友路金波一语道破天机,“王朔闭关研究学问了,你不知道吗?”路金波透露,目前王朔在北京的家中主要是看电视,和逗自己养的猫儿玩,但他也还上网,只是基本上处于“潜水”状态,看看热闹,不再跳出来发帖了。当然,王朔也有自己的工作要做,“他现在对宇宙很感兴趣,开始研究宇宙

的起源。”

记者另外还了解到,王朔最近还在帮人写剧本,写剧本也算是王朔的老本行,但由于久没写了,所以难免有点生疏,为了进入状态,费了很大的劲儿。这也多少迫使王朔暂时消隐一段时间。路金波昨天告诉记者,王朔那本一开始炒得很火的《我的千岁寒》到现在只卖了30多万册,而且大多是开头一两月卖的。销量和最初的百万册预期大相径庭。而王朔的另3部书卖得也很一般,拮据之下,埋头帮人写剧本,也应在情理之中。

上海青年报

《蝙蝠侠6》确定无缘内地

记者近日获悉,尽管之前《蝙蝠侠6:黑暗骑士》将引进内地的消息不断传出,但本年度最后两部引进片已确定为《007:量子危机》以及由杨紫琼参演的好莱坞影片《巴比伦纪元》。《蝙蝠侠6》并不在本年度的引进名单之上。

众说纷纭。涉及“艳照门”的陈冠希出演该片,给《黑暗骑士》的引进笼上了第一层阴影。不过,随着华纳公司取消了《哈利波特6》今年的发行计划,《黑暗骑士》的内地引进又看到了一丝曙光,更有媒体撰文称10月该片就将登陆内地大银幕。

在今年暑期档的北美市场上,《黑暗骑士》连续突破午夜场、首映日、单日票房、首周末等十几个票房纪录。该片不仅连续四周蝉联票房榜的周冠军,而且最终在北美市场取得超过5亿美元的票房佳绩。从8月起,对于《黑暗骑士》能否引进一直

遗憾的是,记者昨日从上海联和院线副总吴鹤沪了解到,《黑暗骑士》并没有排在10月的上映计划中,并且今年最后两部引进片已确定,分别是《007:量子危机》以及《巴比伦纪元》,没有《黑暗骑士》的份儿。

东方早报